

尚朝阳在检查督导重大项目建设时强调

# 抓紧抓实抓进度 保质保量保安全

**信阳消息** (记者 李小然)2月10日,市长尚朝阳带领市政府办、市发改委、市财政局等市直相关部门负责同志实地检查督导出山店水库、明港机场等重大项目建设进展情况。信阳电子信息产业集聚示范区管委会主任陈延虎参加检查。

在出山店水库,尚朝阳先后来到沙河特大桥工程(312国道改线工程)、主坝工程及移民安置点,详细了解工程建设进度和建设中的困难与问题。

出山店水库是历次淮河流域规划中列为淮干上游的唯一一座防洪控制性工程,为国务院确定的172项重大水利工程之一。工程总投资98.7亿元,2015年8月主体工程开工,2019年4月下闸蓄水。截至目前,征地拆迁、主坝工程建

设、安置点建设、库周道路复建、防护工程建设、312国道改线等各项工程正有序推进,但部分工程建设进度仍落后于时间节点要求。

尚朝阳指出,出山店水库是国家重点水利工程,对信阳经济社会发展影响深远、意义重大,建设好出山店水库,既是政治责任,也是我市继续争取国家和省里重大项目的保证。下一步我们要目标一致、步调一致,积极作为、克难攻坚,全力支持工程建设,确保出山店水库工程早日建成、早日造福于民。

尚朝阳强调,任何理由都不能成为不能按时完成任务的借口。施工方要科学调度施工力量,抢天夺时,在保质保量保安全的前提下,严格按照时间节点

要求,把各项工作抓紧抓实,切实加快主体工程及配套工程建设进度,确保如期完成建设任务。各辖区政府要落实各自责任,全力做好征地拆迁、安置点建设、防护工程建设、312国道改线等工作,确保水库如期蓄水;要落实稳定责任,继续做好群众工作,引导群众依法依规办事,为出山店水库工程顺利建设创造良好的施工环境。各有关部门要创新工作方式方法,研究借鉴外地成熟的激励政策,加强协调配合,加大工作力度,集体发力,支持和保障出山店水库工程建设顺利进行。

随后,尚朝阳一行又来到明港机场施工现场,了解机场建设情况。尚朝阳指出,明港机场是《中国民用航空发展第十二个五年规划》新建的支线机场之

一,项目建设对于构建“一市一区三枢纽”、助推我市经济社会发展意义重大。各级各部门一定要充分认识明港机场建设的重大意义,围绕今年开航这一时限要求,倒排项目工期,持续加大资金拨付、征地拆迁等工作力度,切实解决项目建设过程中遇到的困难和问题,进一步加快工程建设进度,加强协调配合,确保如期、保质、保量完成项目建设任务,力争早日建成、早日通航。同时,要立足当前,着眼长远,及时谋划、统筹协调航油、民航服务、机场运营等各方面工作,着力把明港机场建成国内支线机场发展模式转型升级示范项目,共同构建中国航空物流区域中心和低成本航空客运中心,建设信阳空港经济区,打造地方经济增长极。



2月10日晚,商城县2017年元宵灯会在该县鑫和财富广场正式拉开帷幕。此次灯会为期三天,以“点亮元宵·唱响主旋律”为主题,通过寓意丰富、惟妙惟肖的各式花灯展览和大鼓书、皮影戏、剪纸、烙画等民间文艺活动,传承经典民俗技艺、展现文明和谐县城形象,为广大市民营造喜庆、祥和的节日氛围。图为灯会现场。

本报记者 赵雪峰 曾令菊 摄

## 202.9万人! 入境游客创新高

——“数说信阳春节新景象”特别报道之五

本报记者 刘翔

大年三十是今年春节放假的第一天。这一天晚上,那些常年在外的游子也都早早赶回家中与父母团聚,因而各个城市的飞机场、火车站、汽车站都较前几天冷清了许多。而在豫南一隅的灵山寺却格外热闹,来自武汉、郑州、洛阳、许昌、漯河、周口、驻马店及我市各县区的游客驾驶的私家车在通往灵山寺的公路上,排起了近10公里的长龙。

其实,灵山风景区春节游客爆满只是我市春节旅游红火市场的一个缩影。今年春节长假期间,我市推出的新春祈福游、美丽乡村休闲游以及红色游、民俗游等全面开花,出现了宾馆一铺难求、餐厅一厅难求的可喜景象。

据市旅游部门统计,今年春节期间,全市游客达202.9万人,同比增长13.2%,过夜游客131.8万人次,占总接待人数的65%,旅游业总收入达17.1亿元,同比增长21%,信阳火车站发送游客近15万人次,同比增长1.7%,漫游手机用户高峰值达到218万户,同比增长5%,全市星级酒店平均出租率在95%以上,县区旅游接待设施利用率在99%以上。

市旅游局的有关负责同志告诉记者,与往年相比,我市今年春节期间旅游市场有如下几个特点:

全市各县区围绕民俗文化营造了浓浓的年味,吸引了大量市民和游客。今年我市在中心城区百花会展广场举办了首

届民间传统灯会嘉年华活动,吸引了近万人赏灯庆新春。各县区也组织民间艺人表演扭秧歌、踩高跷、耍旱船、舞狮子等传统文化节目,吸引了大量市民和游客。

旅游产品丰富多彩。春节期间,全市各地组织推出了形式多样、内容丰富的旅游活动和产品。新春祈福游引领全市旅游市场,灵山寺、净居寺、黄柏山法眼寺、金兰山道观、观音山、贤隐寺等旅游景区祈福人潮涌动。以温泉、康养为特点的汤泉池温泉游吸引了周边省市的大量游客,假日7天共接待游客1.1万人次。以平桥郝堂村、新集村,新县西河村、田铺大湾等为代表的传统古村落、美丽乡村休闲游吸引了不少回乡省亲的游客。

传统景区游客量回升,红色旅游备受青睐。春节期间,鸡公山、南湾湖每天接待3000人次以上,游客量开始回升。新县鄂豫皖苏区首府景区、信阳鄂豫皖革命纪念馆、将军故里、红二十五军长征出发地、邓颖超故居等城市探亲访友的游客络绎不绝。

自驾游引领假日出行市场。春节期间,返乡的自驾车队、私家车遍布全市各旅游景区、城镇乡村,乡村游、“亲情游”“返乡游”、祈福游、生态观光游、文化体验游、探亲访友游等自驾游游客占到95%以上,成为我市旅游市场的主流。自驾游也带动了我市的餐饮娱乐市场,全市城区餐馆高朋满座,餐厅利用率高于平时2倍以上,出现一桌难求的局面,乡村餐馆和农家饭店生意红火,座无虚席。



## 让闹元宵多些“清新味”

郭靖

“正月十五闹元宵”。今天是元宵佳节,也是春节的“压轴戏”。从往年来看,元宵节将迎来燃放烟花爆竹的高峰,这也意味着市区的环境将迎来新的考验。

今年春节,伴随着禁放令的严格执行,市中心城区、各县区主城区禁放成效显著,多项指标达到了“零”要求。对比往年,少了硝烟弥漫、鞭炮垃圾,我市空气质量明显好转,大街小巷变

得更干净,大家过节的感受也更加舒适。因此,更多市民在点赞春节多了“清新味”的同时,开始期待过一个祥和、清新的元宵节。

新风吹旧俗。市民的观念在变,节日的习俗也要与时俱进。眼下,闹元宵,就得闹出文明新风。我们既要传承吃汤圆、耍龙灯、舞狮子、猜灯谜等传统“闹”法,又要摒弃陈旧的随意燃放烟花爆竹、孔明灯等做法,多一些低碳环保、内涵丰富的新“闹”法。信阳有着丰富的文

化底蕴,我们不妨多挖掘、多策划,让传统文化项目在坚守与传承中与时俱进。值得一提的是,今年信阳举办了首届民间传统灯会嘉年华活动,为期一个月的游园赏灯、民俗表演、有奖智谜等活动,就是清新过节的好方式。

“清新”闹元宵,文明过好节。少了烟花爆竹,还有很多传统的文化形式值得期待。对每一位信阳市民而言,变一观念、改一改习惯,为空气添一份洁净,是善待自己,也能让家园更加天蓝气清。